
     SozialA 
Der Sport-, Kultur- und Sozial-Ausschuß der Gemeindevertretung 
Erzhausen 
 

N I E D E R S C H R I F T  
zur Sitzung des Sport-, Kultur- und Sozialausschusses 

am Donnerstag, den 23.02.2023. 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr Sitzungsende: 21:23 Uhr 

(Anwesenheitsliste entfernt) 
<GfE>: 
Frau Melanie Emmerich Ausschussmitglied  
Herr  Tobias Pippart Erster stellvertretender 

Ausschussvorsitzender 
 

Herr  Markus Boulanger Fraktionsvorsitzender 
 

 

SPD: 
Herr  Pirmin Bozkurt Ausschussmitglied  
Frau Emilie Becker Zweite stellvertretende 

Ausschussvorsitzende  
 

 

 

CDU: 
Herr  Christian Spohn Ausschussmitglied  

 
 

 

BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN: 
Frau  Lotta Ludwig Ausschussvorsitzende  
Frau Julia Sipreck Ausschussmitglied  

 
 

 

Gemeindevorstand: 
Frau Claudia Lange        Bürgermeisterin  

Herr Dr. Andreas Heidenreich                    1. Beigeordneter  

Herr Dr. Jochen Hechler                             Beigeordneter 

 
Als Gäste waren anwesend: 
 
Kinder- und Jugendparlament Erzhausen 
• Nadija Redzic 
• Annika Plehnert 
• Sophie Schwarz 
Kinder- und Jugendförderung Erzhausen 
 
• Frau Khadija Hornig 
• Herr Steffen Kazmierczak 
 
Fachdienstleitung Soziales 
• Natascha Seibold 
 
 
 
 
 
 

 



Tagesordnung: 
1. Feststellung der Beschlussfähigkeit und evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten 

Sitzung 
Lotta Ludwig eröffnet um 19:03 Uhr die Sitzung. Herr Christian Spohn kommt wenige Minuten später.  

Frau Ludwig stellt die Beschlussfähigkeit fest. Markus Boulanger scheidet aus dem Ausschuss aus, an seine Stelle 
tritt Melanie Emmerich. 

Gegen die Niederschrift der letzten Sitzung liegen keine Einwände vor. 
 

Beratungsergebnis: Ohne Abstimmung 

2. Jahresbericht der Kinder- und Jugendförderung 2021 
Drucksache VII/127 

Frau Ludwig begrüßt die anwesenden Vertreter*innen des Kinder- und Jugendparlaments Erzhausen und der Kinder- 
und Jugendförderung.  
Die Mitglieder des KiJuPa Nadija Redzic und Annika Plehnert, stellen sich und ihre Arbeit aus der vergangenen 
Wahlperiode vor und beantworten die Fragen der Ausschussmitglieder. Sie werden begleitet von Sophie Schwarz, 
die sich für die Kinder- und Jugendparlamentswahl im März 2023 aufstellen lässt und sich ebenfalls vorstellt.  
Anschließend stellen Frau Khadija Hornig und Herr Steffen Kazmierczak den Jahresbericht der Kinder- und 
Jugendförderung 2021 vor. 

 

Beratungsergebnis: Ohne Abstimmung 

3. Quartalsbericht Fachdienst Soziales 01/2023 
Drucksache VII/150 

Die Ausschussvorsitzende übergibt das Wort an Frau Seibold (FDL Soziales).  
Im Folgenden berichtet Frau Seibold ausführlich zum aktuellen Stand in den Bereichen:  

• Kinderbetreuung (Kita u. Tagespflege) 
• Migration 
• Senioren  

 

Beratungsergebnis: Ohne Abstimmung 

4. Sicherung der Gesundheitlichen Versorgung in Erzhausen 
-Antrag der CDU-Fraktion- 
Drucksache VI/359 

Frau Lange stellt als Tischvorlage eine aktuelle Übersicht des Landkreises zur Verfügung. Demnach ist Erzhausen 
eine der Gemeinden im Landkreis, die die Hausarztabdeckung mit einer dunkelgrünen Markierung zeigt (weniger 
als 1.800 Einwohner pro Hausarzt), was aktuell eine gute Abdeckung bedeutet. Allerdings würde sich dies im Fall 
eines Wegfalls eines Hausarztes ohne Nachfolge schnell ändern. Wichtig sei ein geeigneter Standort für eine 
Praxis: Barrierefrei, möglichst ebenerdig auf einer Etage, gut erreichbar und mit Parkmöglichkeiten. Die Verwaltung 
ist darum bei Entwicklungen im Ort aufmerksam, um gegebenenfalls für Praxen geeignete Objekte zu finden oder 
zu schaffen (Die vier Morgen, Grundstück der Kita Hainpfad, private Objekte im Markt). Auch hinsichtlich der 
Facharztabdeckung sei Erzhausen nach den Kriterien der Kassenärztlichen Vereinigung abgedeckt, denn die 
Fachärzte in den Nachbarkommunen zählen danach dazu. Kritisch sieht der Ausschuss die Altersstruktur der 
Hausärzte im Ort, dagegen sehr positiv die Entwicklung einer der Praxen, die den Generationenwechsel aktiv 
angeht. Herr Spohn erläutert die Absicht hinter dem Antrag, und wirft ein, dass der Ausschuss sich Gedanken 
machen könne, welche Schritte zum Erhalt der guten Abdeckung führen. Im Weiteren regt Herr Dr. Heidenreich an, 
dass die Ausschussmitglieder bei Informationen zu geeigneten Standorten oder freiwerdenden Grundstücken oder 
Gebäuden, dies gerne an den Ausschuss und seine Mitglieder weiterleiten können.  

 

Beschluss: 

Tagesordnungspunkt verbleibt im Ausschuss und soll spätestens im Jahr 2024 wiederaufgenommen, bei Bedarf 
früher. 

Beratungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(en) 

 

 



5. Mitteilungen und Anfragen 
Frau Ludwig greift das Thema „gestiegene Strompreise“ auf und fragt nach dem aktuellen Bedarf von 
Unterstützung auf Seiten der Bürger*innen im Ort. Frau Seibold berichtet, dass die Anzahl an entsprechenden 
Anträgen in den vergangenen Monaten zugenommen habe. Diese werden von Verwaltungsseite an die 
entsprechenden Stellen weitergeleitet und soweit, wenn möglich begleitet/unterstützt. Die Richtlinien zur 
Bemessung angemessener Unterkunftskosten im Landkreis Darmstadt Dieburg wurden im Februar angepasst.  

 

Frau Ludwig bedankt sich bei den Ausschussmitgliedern und schließt die Sitzung um 21:23 Uhr 

 

Beratungsergebnis: Ohne Abstimmung 
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